

# 政协第九届全国委员会会议第一次会议举行预备会议

新华社北京3月2日电 (记者刘思扬) 政协第九届全国委员会第一次会议预备会议, 今天下午在人民大会堂举行。

九届全国政协共有委员2196人, 出席今天会议的有1956人。

八届全国政协主席李瑞环主持会议。

会议以举手表决方式通过了由323人组成的全国政协九届一次会议主席团和秘书长名单。这个名单草案是中共中央人事安排小组同参加全国政协的各民主党派、团体和社会各界经过充分酝酿协商产生的。根据八届全国政协第23次常委会议的授权, 第53次主席会议审议通过了这个名单草案, 并提请今天的全体委员预备会议审议。

会议审议通过了全国政协九届一次会议议程。根据会议议程, 全国政协九届一次会议将听取并审议政协第八届全国委员会常务委员会工作报告; 列席九届全国人大一次会议; 选举政协第九届全国委员会主席、副主席、秘书长和常务委员; 审议通过政协第九届全国委员会第一次会议政治决议; 审议通过政协第九届全国委员会第一次会议提案审查委员会关于政协九届一次会议提案审查情况的报告。

会议还审议通过了政协第九届全国委员会第一次会议提案审查委员会名单。提案审查委员会主任为何光远, 副主任为吴文英、赵伟、席德华、盛树仁、章师明。提案审查委员会是会议期间对提案进行审查立案和分类处理的工作机构, 名单草案是八届政协第53次主席会议根据八届政协第23次常委会议授权提出的。

会议结束时, 李瑞环说, 政协九届一次会议预备会议的议程已全部进行完毕。八届政协向九届交接的任务已圆满完成。这时, 出席会议的委员鼓掌向八届全国政协主席、副主席表示衷心感谢。

八届全国政协副主席叶选平、杨汝岱、王兆国、阿沛·阿旺晋美、赛福鼎·艾则孜、钱伟长、钱正英、丁光训、孙孚凌、安子介、霍英东、马万祺、朱光亚、万国权、何鲁丽, 秘书长朱训出席会议。

八届全国政协副秘书长陈进玉向出席会议的委员介绍了人民政协的基本情况。

中国国家队今年不参加世界男排联赛

新华社北京3月2日电 (记者曲北林) 中国国家队今年将不参加从5月开始的国际排联世界男子排球联赛。中国空缺的席位将由欧洲的希腊队顶替。

对于中国国家队缺席的原因, 国际排联和中国排协各有各的说法。国际排联的正式文件称, 取消中国队参加联赛的原因是因中国的电视机构“不能够保

证给联赛以足够的报道”。参加国际排联在洛杉矶举行的有关会议的中国排球协会秘书长高沈阳说, 国际排联原本安排东亚的日本队和韩国队参加联赛。中国排协据理力争, 希望派队参赛。多数会员代表也支持中国队参加, 许多国家还争着同中国队分在同一个小组。但是由于日本和韩国排协给本来就是财政窘迫的国际排联提供了经济, 国际排联领导人坚持“精简”中国队。后来日本队因故打算退出, 国际排联又希望中国队顶替日本队参赛, 被中国排协婉言谢绝。

体育世界

## 江泽民会见洛杉矶市长

新华社北京3月2日电 (记者邹春义) 国家主席江泽民今天在中南海会见了美国洛杉矶市长赖尔登。

江泽民对赖尔登首次来中国访问表示欢迎。他说, 去年他对美国进行了国事访问, 受到了美国人民的热情欢迎。特别是在以“天使之城”著称的洛杉矶, 受到了赖尔登市长和好客的洛杉矶人民的热情接待。

江泽民说, 洛杉矶市人民与中国人民有着长期、深厚的友谊。自从1981年中国广州市与洛杉矶市结成友好城市以来, 双方人员往来、经贸合作、科技文化交流都获得了长足发展。赖尔登市长重视对华关系, 为促进洛杉矶市人民和中国人民之间的友好关系做了大量工作, 江泽民对此表示赞赏。他表示相信通过市长先

生此次来访, 将进一步加强广州市与洛杉矶市之间的友好合作关系。

赖尔登说, 江泽民去年对美国的国事访问非常成功, 给洛杉矶人民留下了深刻的印象。洛杉矶素有“通向东方的门户”之称, 与亚洲特别是中国的关系源远流长。近年来, 洛市与中国的关系又有新发展。

他说, 中国经济持续高速增长不仅给中国人民带来了巨大财富, 也为中国与外部世界的经济合作提供了更多机会。他表示希望与中方共同努力, 扩大双方的经贸合作。

国务院外办主任刘华秋、外交部部长助理杨洁篪、中国驻美大使梅兆荣等参加了会见。赖尔登一行是应中国驻美大使馆邀请来访的。

## 全国高新技术产业开发区将加强知识产权保护工作

新华社长春3月2日电 (记者周长庆) “全国高新技术产业开发区知识产权工作会议”昨天在吉林省长春市结束。会议强调, 要尽快建立符合社会主义市场经济规律和高新技术产业发展规律的知识产权管理制度, 促进我国拥有自主知识产权的高新技术产业的发展。

国家科委副主任徐冠华在会议上指出, 高新技术产业是以知识产权为基础的产业, 社会主义市场经济的发展把知识产权问题提到了一个非常重要的地位。知识产权作为无形资产, 不仅具有可观的经济价值, 而且作为一种法定的独占权更具有可观的商业竞争价值, 是一种进可攻、退可守的重要竞争手段, 这对于保障高新技术企业的发展尤为重要。各开发区的领导层和高新技术企业的管理者, 必须解放思想、转变观念, 深刻认识保护知识产权的战略意义, 牢固树立保护知识产权的自觉性和紧迫感。

他还要求切实抓好高新技术产业开发区知识产权的学

习、宣传和培训工作, 大力提高开发区管理部门和区内企业的知识产权保护意识和知识水

平, 同时充分发挥行业协会和区域协会的积极作用, 创办高

新技术产业开发区知识产权的保

护联合自律组织, 建立集体

保护机制, 提高知识产权保护

的社会管理、社会服务水平。

来自全国53个国家级高新技术产业开发区、中央及各省

市知识产权协调机构和有关部

门的150多名代表参加了这个

为期3天的会议。

新华社贝拉特三月一日电 (记者王波) 对于中国国家队缺席的原因, 国际排联和中国排协各有各的说法。国际排联的正式文件称, 取消中国队参加联赛的原因是因中国的电视机构“不能够保

证给联赛以足够的报道”。参加国际排联在洛杉矶举行的有关会议的中国排球协会秘书长高沈阳说, 国际排联原本安排东亚的日本队和韩国队参加联赛。中国排协据理力争, 希望派队参赛。多数会员代表也支持中国队参加, 许多国家还争着同中国队分在同一个小组。但是由于日本和韩国排协给本来就是财政窘迫的国际排联提供了经济, 国际排联领导人坚持“精简”中国队。后来日本队因故打算退出, 国际排联又希望中国队顶替日本队参赛, 被中国排协婉言谢绝。

体育世界

新华社开罗三月一日电 (记者王亚东) 伊拉克常驻阿盟秘书长马吉德后重申, 伊拉克将完全恪守同联

合国达成的武器核查协议。

新华社开罗三月一日电 (记者王亚东) 伊拉克常

驻阿盟秘书长马吉德后重申, 伊拉克将完全恪守同联